MAT. B4F feladatok az I. témako6rhoz (épitémérnikoknek)

(A Villamosmérndoki-, Kozlekedésmérnoki Kar példatarai és egyéb feladatsorok

alapjan Osszedllitotta: Bolla Marianna)

1.

Egy virdgarusnal 7 kulonbozd fajta viragbdl lehet valasztani. Hanyféleképpen
vehetiink

a. 5 szal kiilonbo6z6 virdgot?
b. 5 szdal virdgot?

c. 10 szal viragot?

. Egy 20-f6s tankor tagjai megajandékozzak egymast olyan médon, hogy beteszik a

neveiket egy kalapba, és mindenki kihiiz egy nevet, akinek ajandékot kell vennie.
Mi a vsz.-e, hogy lesz olyan ember, aki a sajat nevét hizza ki?

. Egy 20-f6s tankorben mi a vsz.-e, hogy legalabb két ember egy napon unnepli a

sziletésnapjat?

. Egy 20-f6s tankor hanyféleképpen tud 5 nevezést leadni egy sportverseny 5

kulonboz6 szamara, ha
a. egy ember csak egy szamban indulhat?

b. egy ember akarhany szamban indulhat?

. Egy 20-f6s tankorben hdnyszor csendiil a pohér, ha mindenki mindenkivel koccint

egyet?

. Egy 20-f6s tankorben hanyféle felallasban adhatnak be hazi feladatokat, ha

a. hazifeladat megoldé parok alakulnak?
b. 5 db. 4-f6s csapat alakul?
c. 4 db. 5-f6s csapat alakul?

. Egy bortonben n rab raboskodik. Kiszabadulhatnak a kovetkezé moédon: rairjak

neveiket egy céduldra, beteszik egy kalapba, majd a bortonér n-szer huz a
kalapbdl visszatevéssel. Akinek a nevét kihuzta, az kiszabadul. Mi a vsz.-e,

hogy
a. mindenki kiszabadul?

b. a maffia fénoke kiszabadul?
c. a fénok és a baratja is kiszabadul?
d. Szamolja ki a fenti vsz.-ek hatarértékét, ha n — oo!

e. n = 6 esetén kockadobassal szimulalja a sorsolast!

. Repil6rol ledobnak 1millié Ft-ot ezer db. ezer Ft-osban.

a. 1000 ember odaszalad. Hanyféleképpen szedhetik fel a pénzt?
b. 2000 ember odaszalad. Hanyféleképpen szedhetik fel a pénzt?
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c. 500 ember odaszalad. Hanyféleképpen szedhetik fel a pénzt?

. Dobékockaval dobalunk. Mi a vsz.-e, hogy

a. az els6 otost a harmadikre dobjuk?
b. a harmadik 6tost a nyolcadikra dobjuk?

Andrés és Béla ilyen sorrendben, felvaltva dobnak egy szabdlyos dobdkockaval.
Az nyer, aki el6szor dob otost. Mi a valdszintisége, hogy Andras nyer? Mi a
valészintlisége, hogy Béla nyer?

Mi a konnyebb: 6 kockdval legaldbb egy 1-est, vagy 12 kockaval legaldbb két
1-est dobni?

22 futballistabdl két csapatot sorsolnak ki véletlenszertien. Mi a vsz.-e, hogy a
két legjobb jatékos ugyanabba a csapatba keriil?

Egy titkarng irdasztalanak bal és jobb fiokjaban is tart 50-50 db. céges géppapirt,
1
és sziikség esetén egyenként, a két fickbol — — — vsz.-gel vesz el6 papirt. Mi a

vsz.-e, hogy a 70. alkalommal fordul el6 el6szor, hogy kivalasztott fibkjaban nem
talal géppapirt?

Legalabb hany szabdlyos pénzérmét kell feldobni ahhoz, hogy 0,9-nél nagyobb
vsz.-gel legyen kozottiik fej dobas?

Egy héten az otoslottéon két szelvényt 10 kiillonboz6 szammal toltink ki. Mi a
vsz.-e, hogy egyik szelvénnyel sem nyerunk?

Egy aktataska zarja harom szdmjegyt koddal miikodik. Egy illetéktelen prébalkozik
a kinyitdssal. Mi a vsz.-e annak, hogy 5 prébalkozassal nem tudja a taskat ki-
nyitni, ha feltessziik, hogy mindig mds kombindciéval prébalkozik?

Egy vonésnégyes prébdjan vagyunk. H, M, B, C jelentse rendre azokat az
eseményeket, hogy az els6 hegedii, a masodhegedii, a bracsa és a csellé jatszik.
Fejezze ki H, M, B, C segitségével a kovetkez6 eseményeket:

a. csak a csellé jatszik;

b. a két hegedii jatszik, de a bréacsa és a csellé nem;

c. legalabb egy hangszer jatszik;

d. egyetlen hangszer jatszik;

e. legjeljebb egy hangszer jatszik;

f. a cselld jatszik, és a tobbi hangszer koziil legalabb egy jatszik.

Tudjuk, hogy 2/3 vsz.-gel tartézkodik a bardtunk kocsméaban. Ot kocsma barmelyikében
egyenld vsz.-gel lehet. Négyben mar megnéztik, de nem talaltuk. Mi a vsz.-e,
hogy az otodikben megtalaljuk?

Amennyiben baratnonk kozvetleniil a randevink el6tt megy fodraszhoz, akkor
90%, hogy elkésik a randevurdl. Tizszer olyan gyakran fordul el8, hogy elkésik
a randevurol, mint az, hogy randevu el6tt fodraszndl volt. Ha elkésik, mi annak
a vsz.-e, hogy el6tte fodrasznal volt?

Egy tesztvizsgan 20 kérdés van, mindegyikre igen vagy nem lehet a helyes valasz.
Minden kérdésnél hiarom eset lehet: tudjuk a helyes vilaszt, ennek 4/7 a vsz.-¢;
azt hissziik, hogy tudjuk a helyes vélaszt, ennek 2/7 a vsz.-e; nem tudjuk a helyes
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vélaszt, ennek 1/7 a vsz.-e, és ekkor taldlomra, 1/2-1/2 vsz.-gel vélaszolunk igent
vagy nemet. Mi a vsz.-e, hogy

a. legalabb 14 kérdésre helyesen valaszolunk?

b. ha egy kérdésre valaki helyesen valaszol, akkor azért valaszolt helyesen, mert
tudta a helyes valaszt?

Jelolje p annak a vsz.-ét, hogy egy repiilégép-hajtémii repiilés kozben leall.
Mennyi a vsz.-e, hogy egy olyan repiilogép, amely 4 ilyen hajtémiivel van fel-
szerelve, n repiilés sordn egyszer sem zuhan le hajtémihiba miatt? Feltessziik,
hogy a repulégép akar egy miikod6 hajtémiivel is képes a levegében maradni.

Betegek egy csoportjaban a gydgyultak 10%-a szedett Béres-cseppet. A csoport-
ban kb. négyszer annyian gyégyultak meg, mint ahanyan Béres-cseppet szedtek.
Mi a vsz.-e, hogy egy, a csoportbdl véletleniil véalasztott, Béres-cseppet szedd
személy meg is gyogyult?

Egy bizonyos betegséggel kapcsolatban egy orvosi teszt 0.95 vsz.-gel helyes di-
agnozist ad, ha az illet6 beteg, de 0,02 vsz.-gel téves diagnézist ad, ha az illeto
egészséges. A lakossdgnak atlag 2 ezreléke szenved ebben a betegségben. Feltéve,
hogy a teszt szerint betegnek taldlnak, mi a vsz.-e, hogy mégis egészséges vagyok?

Egy augusztusi éjszakan atlag 10 percenként észlelhetiink csillaghullast. Mi an-
nak a vsz.-e, hogy 15 perc alatt legalabb két csillaghullast 1atunk?

Kal4cssiitéskor 10kg tésztdba dtlagosan 300 szem mazsolat tesznek. Mennyi a
vsz.-e, hogy egy 5dkg-os szeletben legfeljebb egy szem mazsolat taldlok csak?

Annak vsz.-e, hogy egy didkszallé valamely lakéja valamelyik napon beteg lesz,
és a betegszobdban agyat foglal el, 0,002. Ha 1200 lakéja van a didkszallénak,
hiny 4dgyas betegszobat kell berendezni, hogy legfeljebb 1% legyen annak a vsz.-e,
hogy egy beteg nem kap dgyat? (Alkalmazzon Poisson kozelitést!)

Az alabbi fv.-ek koziil melyik eloszlasfv.-e egy folytonos vsz.v.-nak? Az eloszlasfv.-
ek esetén adja meg a slirliségfv.-t, az eloszlds varhat6 értékét és szérasit (ha
léteznek), X értékkészletét, tovabbd a P(0 < X < 1) vsz.-et!

a.
(0, ha <z <0,

F(z)=¢ cosz, hal<z <7/2
1, kulonben.

(0, ha <2 <0,
F(z)=< sinz, ha0<z <7/2,

1, kulonben.

1 1
F(z) = 2 + ;arctgm

0, ha z <0,
F(x) = z?, ha 0 <z <1,

1, kiilonben.
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28. Az aldbbi fv.-ek koziil melyik stirtiségfv.-e egy folytonos vsz.v.-nak? A stirtiségfv.-
ek esetén adja meg a hozzijuk tartozé eloszlasfv.-t is, és az eloszlds medidnjat!

a.
sinz, ha — % <z <m,
f@={
0, kiulonben.
> L h 1
5, hax > 1,
a={ ¥
0, kiilonben.
c.
sinz, ha 0 <z <7 /2,
f(z) = i
0, kulonben.
d.

cosz, ha 0 <z < m/2,

0, kilonben.

29. Egy 22 {6s osztalyban nyolcan nem késziiltek egy targybdl. A tanar 7 tanulét
feleltet. Adja meg a késziiletlen felel6k szamédnak eloszlasat!

30. Egy orokifjd tulajdonsagu villanykorténél annak a vsz.-e, hogy 2000 6ranal tovabb
tizemel, 2/3. 200 ilyen ég6t helyeziink el a vdrosban egymadstol fiiggetleniil. Mi
a vsz.-e annak, hogy kozulik legaldbb 150 égé még a 200 6rat sem éli meg?

31. Generalja szamitogépes programmal 200 db. fliggetleniil miikodo izzé élettartamat
a 31. feladat eloszlasa szerint!
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képlettel értelmezett diszkrét eloszlasnak rajzolja fel az eloszlasfv.-ét, szamolja
ki varhaté értékét, szorasat és moduszat!

33. Arulom a lakédsunkat. Egymastol fiiggetleniil és egymads utdn érkeznek az drajanlatok,
amelyek nagysdga azonos eloszladsunak tekintheté F' eloszldsfv.-nyel. Elfogadom

az els6 olyan ajanlatot, amely eléri az dltalam kért 5 milli6 Ft-ot. frja fel a lakas
eladasaig beérkez6 ajanlatok szamanak eloszlasat és varhaté értékét!

34. Azt mondjak a zoldségesek, hogy 100 esetbdl kb. otszor fordul eld, hogy egy
zsak krumpli tomege az el6irttdl 50 dekaval tobbel tér el. Normalis eloszlas alkal-
mazasaval mire kovetkeztethetiink ebbdl a zsakok tomegének szérasara vonatkozdan?

35. Egy urnaban van 20 piros és 30 kék golyd.

a. Visszatevéssel hiizva, mi a vsz.-e, hogy a 10. hizdsndl keriil a kezembe el6szor
piros goly6? Mi a vsz.-e, hogy a 10. huzasndl keriil a kezembe a harmadik
piros goly6? Ha 10 golyot hiizok, mi annak a vsz.-e, hogy 4 pirosat és 6 kéket
htuztam?

b. Viélaszoljon az a.-beli kérdésekre visszatevés nélkiili hizas esetén!



